

# 台女婚前性行為激增7倍

## 性開放度30年大躍進 學者：性教育不健全

據中社29日電 台灣年輕女性的性開放程度令人咋舌。島內近日發佈的一項調查顯示，女性意識抬頭與網路興起，導致台灣年輕女性的性觀念日益開放，不少年輕女性甚至較同齡男性更開放，20歲女性的婚前性行為比率高達36%，較30年前同一調查激增7倍。負責研究的學者晏涵文指出，台灣年輕女性從「玉女」成為「慾女」，亦與中小學重視性教育課程有關。

台灣師範大學教育學院院長、衛生教育學系教授晏涵文27日發佈一項針對台灣民眾性觀念的調查報告，該項報告是橫跨30年的長期追蹤調查，分別於1979年、1988年、1998年、2007年4個時期，對20歲左右的年輕男女進行有關性觀念的調查，並將不同時期的結果加以對比。結果顯示，青少年初次約會的年齡有下降趨勢，1979年仍有一半以上男女學生在18歲之後才有首次約會；但到了2007年，50%男生、44%女生提前在15歲之前，晏涵文指出，初次約會的年齡提前，顯示年青人初嘗禁果的年齡亦在提前。

調查進一步區分牽手、搭肩摟腰、接吻、輕度愛撫、重度愛撫、性交等6類行為，男生的牽手、輕度愛撫在30年間沒有明顯變化，但接吻、輕度愛撫、性交則增加，20歲男學生曾經性交的比率，從1979年的29.3%逐漸成長為2007年的40.3%。至於女性在6類行為中的增幅均十分明顯，其中婚前性行為的比率，從1979年的5.3%攀升到2007年的35.7%，30年來增幅達7倍。

### 女性不再限於被動

有「台灣性教育之父」之稱的晏涵文分析，女性增幅較為明顯，主要因為隨着社會對女性貞操束縛的降低，女性開始勇於表達對親密關係的需求，加上社會整體對女性比過往尊重、女追男比男追女容易等原因，女性不再只是性關係中的被動者。他推論，台灣或已成為亞洲地區內，繼日本後，第2個女性較男性更開放的地區。

### 部分女性「以身體換愛情」

台灣年輕女性的性觀念日漸開放，或與基礎性教育不健全有關。晏涵文指出，從輔導個案中發現，部分年輕女性深信用身體可以換到愛情，他認為這種不正確的性態度，值得教育部門檢討現時的基礎性教育。他續稱，台灣將性教育納入中小學課程已長達30多年，但由於性教育不是考試科目，常被學校挪用有關課時做自修、補課等，他在去年到各縣市的中小學抽查，竟發現無一家學校按課表上課。



島內性觀念愈益開放。有台灣傳媒早前揭發情侶公然在公車上親熱。網上圖片

# 大陸紅會1.2億助台風災後重建



大陸紅十字會實地考察「莫拉克」風災後修建的福美吊橋。圖為華建敏為吊橋牌匾揭幕。中社

據中社29日電 全國人大常委會副委員長、中國紅十字會會長華建敏29日來到台灣嘉義阿里山，實地考察「莫拉克」風災後修建的福美吊橋，受到當地鄒族部落長老等的歡迎。

### 援建阿里山吊橋

2009年「8·8」風災後，在台灣紅十字會協助下，中國紅十字會將匯集大陸民眾愛心的1.2億元人民幣捐款，用於修建吊橋、災區民眾永久住房等硬件項目，山林恢復等軟件項目。此次訪台，華建敏特別安排行程，考察福美吊橋等。當地小朋友和村民表演團分別了節目《戀戀青山》和《高山青》。

華建敏說，此訪一是增進兩紅十字會的相互了解，學習借鑒台灣同仁的先進經驗，探討進一步深化和拓展雙方的合作；二是當面感謝台灣紅十字會和社會各界，多年來特別是在汶川地震、青海玉樹地震及甘肅舟曲泥石流救災及重建過程中，給予的大力支持；三是考察中國紅十字會援建的台灣「莫拉克」風災災後重建項目。據台灣營建研究院委託的結構工程師公會李仲彬技師介紹，整個吊橋工程將在7月底前投入使用。

此前，華建敏已參訪了大陸援建的嘉義樂野八八新舍組合屋（活動板房），30日還將前往阿里山腳下的番路鄉第一、二期永久居基地考察。

# 美擊沉台漁船 遇難船長家屬索賠



被索馬里海盜竄持多年、日前被美軍誤擊的台灣漁船日春財68號。資料圖片

香港文匯報訊 據中央社報道，屏東琉球籍漁船日春財68號被美國軍艦擊沉，船長吳來于死亡。吳來于的太太29日上午與琉球區漁會總幹事蔡寶興聯繫，不滿美軍將人、船擊沉海底，希望外交部協助向美軍求償。

日春財68號去年3月30日被索馬里海盜挾持，海盜獅子大開口要求美金800萬元的贖金，1年多來，家屬不斷透過管道與海盜談判，今年4月底已達成協議贖金，並說好付了贖金，1個月後就將人船釋放。不料外交部21日接到消息，指海盜利用日春財68號當作攻擊母船，與執行反海盜任務的美國軍艦交火，台籍船長吳來于與2名海盜死亡，船上2名大陸籍漁工則被美軍救起。

家屬21日得知此事後，一直不願接受事實。據琉球漁會人員28日晚轉述，吳來于妻子獲悉丈夫可能已經死亡的消息，情緒平靜，但強調

「一定要看到照片，或是相關影像，目前傳回來的消息，我們暫不相信」。

### 船長屍體被美軍海葬

台灣「外交部」28日晚公布吳來于確實死亡消息後，吳來于家人不願接受媒體採訪，但透過蔡寶興表示，希望外交部能夠向美軍求償。「外交部」又表示，已要求美方盡速提供事件經過調查報告。

29日上午，吳來于的太太與蔡寶興聯絡，蔡寶興說，吳來于的太太很不情願丈夫就這樣走了，並不滿美軍射殺吳來于和2名海盜後，還乘小艇上日春財68號確定狀況，救了2名大陸籍漁工，卻不把吳來于的屍體帶回台灣給家屬，而是將人船擊沉海葬。

吳來于的父母還住在小琉球，家人怕老人家傷心，還沒有告知吳來于死亡的消息。

# 住戶抗議拆遷 屋頂插五星紅旗



台島內一樓宇插上五星紅旗，路人嘖嘖稱奇。網上圖片

香港文匯報訊 台北市敦煌路突然出現一排五星紅旗迎風飄揚，附近的居民都對此議論紛紛。據台灣TVBS報道，原來是一黃姓屋主和地主有拆遷糾紛，官司敗訴，他痛批台灣司法和行政「都為資產階級服務」，就故意插五星紅旗表達抗議，並且對此很自豪。黃姓屋主說，他要突顯不公，不管有沒有用，「台灣的行政司法為資本主義、資產階級在服務」。

據了解，講話的黃姓屋主住在此地已經是第四代，原來跟陳姓地主有拆遷糾紛，追溯源頭要回到60年前，黃家原本是佃農，向陳家租借這塊土地，還蓋了這排平房，陳家因為地價飆漲，打官司要討回來。問題是房子前部並非蓋在陳家土地上，走進去才發現，每一戶中間被噴了漆，畫了紅色標線。

由於產權狀況複雜，又年代久遠，黃姓屋主雖然官司敗訴，但指控地主每坪(3.3平方米)只給1萬新台幣拆遷費，不符合行情，因此拒絕接受。陳姓地主委託律師處理，第一時間沒有響應，這起糾紛不知道該怎麼辦，因此屋主用插五星紅旗的罕見手法表達抗議，成為新聞焦點。

# 趙洪祝抵彰化南投 考察工農業

香港文匯報訊 (記者 茅建興，通訊員 金波、陳揚遠 南投報導) 中共浙江省委書記趙洪祝率領的浙江省代表團29日赴台灣中部的彰化縣、南投縣開展參訪交流活動，重點參觀考察了中小企業和農業合作情況。

上午，代表團一行在彰化縣縣長卓伯源等陪同下，來到素有「台灣襪業之鄉」的彰化縣社頭鄉實地考察中小企業福助針織股份有限公司。這家企業員工保持在200人左右，卻生產着台灣地區近70%的絲襪。趙洪祝說，海峽兩岸經濟合作框架協議(ECFA)正式實施後，浙台兩地企業都有巨大商機，希望兩地企業能夠抓住難得的發展機遇。

代表團今天還參訪了彰化縣、南投縣的兩處農業設施，在南投縣考察了台一生態教育休閒農場，還出席了由浙江省新農村建設促進會與台灣二十一世紀基金會、南投縣政府舉辦的浙台農業合作協議簽訂儀式。

### 參訪中台禪寺

昨天下午，浙江省代表團還參訪了著名的中台禪寺，並舉行「三潭印月」石雕贈送儀式暨揭幕典禮，象徵着兩岸人民血脈相連。趙洪祝在與中台禪寺惟覺大和尚會面時，對他提出的「兩岸未通，宗教先通；宗教未通，佛教先通；佛教未通，中台先通」的大願表示感佩。



趙洪祝(左)在田尾鄉和74歲正在分檢花卉的陳淑華老媽媽交流。中社

# 滬迪士尼項目 邀台業者參與

香港文匯報訊 (記者 章蘿蘭 上海報導) 日前在此間舉行的兩岸文化產業研討會上，上海申迪公司總裁胡勁軍首度表示，上海迪園項目歡迎台灣業者參與。胡勁軍首先回顧了去年上海世博會期間兩岸文創業之間的「珠聯璧合」。他稱，無論是從世博會吉祥物「海寶」的誕生過程，還是台灣館「山水心燈」的展示，「上海世博會是一次台灣印記無處不在的盛會」。

世博會雖然落下帷幕，但胡勁軍認為，兩岸文化創意合作仍然「大有可為」。他建議台商多關注諸如迪士尼、新虹橋之類的新上海新市政項目，「比如迪士尼項目，它不僅帶動商業、旅遊、酒店等產業，也必將帶來文化創意理念上的創新」。他並稱，在上海世博會內參與產業運營的兩岸企業，一定也會在迪士尼項目中找到新的發展商機。

# 肖猴旺小英？傳蘇嘉全成副手

香港文匯報訊 綜合中社及台媒報道，「蔡蘇配」的講法一直熱炒，只是近來「蘇」的最新解讀卻不再是蘇貞昌，而是民進黨秘書長蘇嘉全。蔡英文28日、29日連續兩度被問及「蘇嘉全當副手怎麼樣？」蔡英文只微笑表示「沒有排除啦！」

有媒體報道指蔡英文28日赴台中參加活動時，當場有民眾建議「選蘇嘉全當副手」，蔡英文的回應是「有人說，屬猴的人在一起，會很旺」。由於蔡英文與蘇嘉全同樣出生於1956年(猴年)，有關言論受到島內政治評論家的關注。現場有電視台記者再度追問：「蘇嘉全會是個理想人選嗎？」小英當場綻放笑容，但稱：「現在討論這個議題還有點早，說太多了秘書長(蘇嘉全)會不好意思；不過，沒有排除啦！」蔡英文29日赴新北市出席一活動時，再被追訪的媒

體問到屬猴的是不是比較「包中」，她先稱民進黨內「猴子」很多，認為副手人選問題，應先由黨內取得共識，「應該讓黨內多點時間思考，不急於一時，你們(媒體)也不要過分解讀這麼多。」

### 「五都」表現奠黨內地位

分析指出，在去年的「五都選舉」中代表民進黨參選台中市長，雖最後以3萬票敗給國民黨的胡志強，但蘇嘉全跑遍625個村里達兩次以上的毅力，奠定了他在民進黨的一線地位。《聯合晚報》28日指出，蘇嘉全在「五都選舉」中緊逼胡志強，是綠營中在中部較具人氣的代表人物，加上蘇嘉全行事低調、不愛搶風頭，亦在黨內較受各派系肯定，因此是目前民進黨內可以擔任副手的第二人選。



宜蘭公路坍方 遊客困植物園

據中央社29日電 宜蘭縣員山鄉台9甲線53公里處29日上午11時左右發生坍方，雙向無法通行，造成福山植物園內414人受困。當局派人搶修後已在下午搶通，單線通行，無人傷亡。

宜蘭縣消防局說，坍方路段總長約50公尺，雙向無法通行，造成福山植物園內42輛自小客車、31部9人座小巴士，共有414人受困。此外，還有1部滿載的9人座小巴士在落石時剛好行經事故點，車頭被落石砸中，幸好沒有造成人員傷亡。經台灣「公路總局」派人及機具搶修後，已在下午1時40分搶通，單線通行，無人車被埋，受困人車已陸續脫困下山。

公政部門表示，研判坍方原因可能是前幾天的降雨，山區土壤含水量飽和，才會造成這起公路被落石阻斷交通的事故。